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Отчёт 
о работе попечительского совета Государственного учреждения образования  «Барбаровская базовая школа Мозырского района» 
за 2023/2024 учебный год

Попечительский совет является органом самоуправления Государственного учреждения образования «Барбаровская базовая школа Мозырского района», задачами деятельности которого является содействие школе в привлечении внебюджетных средств для реализации уставных функций учреждения, объединение усилий, направленных на укрепление материально-технической базы, на обеспечение образовательного процесса, охрану здоровья, развитие талантов и материальную поддержку нуждающихся учащихся.

В 2023/2024 учебном году в состав попечительского совета входило 7 человек. Деятельность попечительского совета осуществлялась на основании  плана работы на 2023/2024 учебный год, утвержденного на общем собрании попечительского совета (протокол от 31.08.2023 г. № 1), поставленные задачи реализованы на достаточном уровне.

За 2023/2024 учебный год попечительским советом проведено       3 заседания, на которых рассматривались тематические вопросы об организации и проведении социально-культурных мероприятий школы, организации платных образовательных услуг, об укреплении материально-технической базы школы, исполнении сметы доходов и расходов  попечительского совета за учебный год.
Следует отметить целенаправленную работу членов попечительского совета по созданию благоприятных условий для качественной организации образовательного процесса: за 2023/2024 учебный год организованы общешкольные праздники «Новый год», «День матери» и др.,  проведено чествование победителей первого и второго этапов республиканской и областной олимпиады, победителей акций «Бумажный бум», «Уставший металл»,  для проведения Дней здоровья использовались внебюджетные средства для приобретения спортивного оборудования (волейбольные и баскетбольные мячи, скакалки). 

Финансовые средства попечительского совета формировались из добровольных взносов родителей и иных источников, не запрещенных законодательством, зачисляемых на расчетный счет для школы. В рамках мероприятий по укреплению учебно-материальной базы школы привлечены денежные средства от родителей в размере 130,00 рублей. Сбор макулатуры  - 97,70 рублей. (ТТН №0332251 от 04.11.2023).
ГП «Совхоз-комбинат «Заря» в  мае 2024 г. Выделил денежные средства в размере 20 000 рублей на укрепление материально-технической базы учреждения. 

 За поступившие средства была приобретена краска, МФУ, моноблок, проведён ремонт котла в котельной.
В 2024/2025 учебном году при наличии финансирования запланировано  приобретение музыкального оборудования,  строительных материалов, выполнение предписаний санстанции (восстановление работы санитарной комнаты при спортивном зале, замена оконных блоков).

Обращений законных представителей несовершеннолетних обучающихся по фактам принуждения к оказанию финансовой помощи учреждению образования не было.
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