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В Мозыре отмечен рост происшествий, связанных с ртутными термометрами. Из-за неосторожного обращения градусники с ядовитым металлом попросту разбиваются. В течение нескольких прошедших дней спасатели выезжали на подобные ситуации 7 раз.
В большинстве случаев виновниками происшествий становятся дети, которые не осознают опасности ртутьсодержащего прибора. Следует помнить, что в целях безопасности градусники должны храниться вне зоны досягаемости детей.

Безопасные игры со спасателями…
В рамках акции «Каникулы без дыма и огня» Мозырские спасатели продолжают посещать учреждения образования, где рассказывают ребятам об опасностях, которые могут подстерегать во время летних каникул, напоминают номера телефонов МЧС, правила поведения в лесу и на водоемах, а также алгоритм действий в случае возникновения чрезвычайной ситуации. Для закрепления полученных знаний, с ребятами проводятся тематические викторины. Основная деятельность дошкольников и ребят в пришкольных лагерях - игровая, но важно знать, что игры с опасными предметами могут привести к беде. С помощью карточек, мальчики и девочки определяют, какие игры могут быть опасными, а какие принесут только положительные эмоции. Безопасные игры со спасателями продлятся до конца лета.






Мозырское районное подразделение МЧС.

