ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ СЛУЖБЫ СПАСЕНИЯ 101

Цифры и факты
В период с 10 по 17 октября на территории города Мозыря и Мозырского района пожаров произошел 1 пожар и в 3 случаях сообщение о происшествии не подтвердилось. Всего с начала года на мозырщине отмечено 37 огненных происшествий, на которых погибло 7 человек. За этот же период в Беларуси зарегистрировано 4948 пожаров, жертвами огня стало 475 человек. Еще 4439 человек был спасен работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. МЧС напоминает: при чрезвычайной ситуации звоните по номеру 101 или 112. Берегите себя и своих близких!

В результате вероятного поджога на улице Куйбышева горела квартира
12 октября в 23:47 в дежурную службу МЧС поступило сообщение о пожаре трехкомнатной квартиры, расположенной на пятом этаже девятиэтажного дома на улице Куйбышева. В результате пожара повреждено имущество на балконе. Пострадавших нет. Причина пожара устанавливается. Рассматриваемая версия причины пожара – поджог. МЧС напоминает: неосторожное обращение с огнем - самая распространённая причина пожаров с гибелью людей. Берегите себя и не подвергайте опасности окружающих!

Оказание помощи
12 октября в 9:54 спасатели получили сообщение о необходимости оказания помощи в извлечении котенка, застрявшего в моторном отсеке легкового автомобиля на улице Социалистической. При помощи подручных средств котенок был освобожден из стального «капкана» работниками МЧС. Состояние животного удовлетворительное, в ветеринарной помощи не нуждается.

С Днем рождения, БМООСП!
В рамках заключительного этапа республиканской акции «Молодежь за безопасность» активисты молодежной организации спасателей-пожарных средней школы №11 города Мозыря  подготовили поздравительный видеоролик, посвященный 20-летию образования организации. На протяжении учебного дня видеопоздравление демонстрировалось в каждой школе с использованием мониторов. Участниками оффлайн-мероприятия стали не только воспитанники объединений по интересам «Юные спасатели-пожарные», но и все школьники, которых в Мозырском районе насчитывается около 15 тысяч. 
В своем ролике юные помощники МЧС не только рассказали о деятельности молодежной организации, но и показали, как проходят значимые для них мероприятия. В подборке для видеоряда использовались материалы проведения профилактических акций МЧС, а также ежегодного слета юных спасателей-пожарных, в которых команда Мозырского района неоднократно занимала призовые места. Во время демонстрации видеоролика активисты БМООСП раздавали школьниками памятки с правилами безопасности и призывали своих сверстников вступить в ряды молодежного движения. 

В Беларуси стартовала республиканская акция «За безопасность вместе!»
С 18 по 29 октября по всей области пройдут мероприятия по предупреждению пожаров и гибели людей от них в жилищном фонде в рамках республиканской акции «За безопасность вместе!». Помимо МЧС, в ней примут участие службы взаимодействия: МВД, Минздрав, Минтруда и соцзащиты, Минобразования, Мининформ, Минжилкомхоз и Минэнерго.
Целью акции является снижение количества пожаров, происходящих по причине несоблюдения правил пожарной безопасности в жилых зданиях и сооружениях, населенных пунктах и территориях, повышение информированности населения о возможностях государственных организаций по оказанию услуг в сфере обеспечения пожарной безопасности, укрепление правопорядка, предупреждение правонарушений, совершаемых гражданами в состоянии алкогольного опьянения. Мероприятия акции направлены на повышение уровня безопасности населения, активизацию пожарно-профилактической работы, анализ ее эффективности и оценку готовности территорий и домовладений граждан к осенне-зимнему пожароопасному периоду.
Работники МЧС посетят по месту жительства одиноких и одиноко проживающих престарелых граждан и инвалидов, семьи, в которых дети находятся в социально-опасном положении, дадут разъяснения и рекомендации по повышению пожарной безопасности жилищ. В ходе акции запланированы совместные рейды, обмен информацией, встречи с трудовыми коллективами. Работников служб жилищно-коммунального хозяйства, работников, оказывающих социальную и медицинскую помощь на дому, обучат правилам безопасности жизнедеятельности, мерам по предупреждению пожаров и других чрезвычайных ситуаций, а также действиям в случае их возникновения.
Во время акции каждый гражданин может обратиться в территориальный орган по чрезвычайным ситуациям для проведения обследования противопожарного состояния своего жилища.
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