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Цифры и факты
В период с 6 по 14 июня на территории города Мозыря и Мозырского района произошел 1 пожар и в 3 случаях сообщение о происшествии не подтвердилось. Всего с начала года на мозырщине отмечено 24 огненных происшествия, на которых погибло 5 человек. За этот же период в Беларуси зарегистрировано 3074 пожара, жертвами огня стали 362 человека. Еще 2125 человек было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. МЧС напоминает: при чрезвычайной ситуации звоните по номеру 101 или 112. Берегите себя и своих близких!

При тушении пожара мужчина получил ожоги …
11 июня в 12:57 в Мозырское районное подразделение МЧС поступило сообщение о пожаре квартиры на четвертом этаже пятиэтажного жилого дома на улице Пролетарской.  До прибытия подразделений МЧС хозяин квартиры ликвидировал возгорание и самостоятельно вышел на улицу. После осмотра работниками скорой медицинской помощи с предварительным диагнозом «отравление продуктами горения» мужчина госпитализирован в городскую больницу. В результате возгорания огнем повреждено имущество, закопчены стены в кухне. Рассматриваемая версия причины пожара – нарушение правил эксплуатации газовых устройств и агрегатов. МЧС напоминает: проявляйте максимальную осторожность при обращении с огнем во всех его проявлениях!

Активизация деятельности
	В связи с окончанием учебного года и началом летнего каникулярного периода, а также в рамках проведения республиканских акций «Не оставляйте детей одних!» и «Каникулы без дыма и огня!» спасатели Мозырского районного подразделения МЧС усилили профилактическую деятельность, направленную на предотвращение гибели и травматизма детей от чрезвычайных ситуаций. В качестве превентивных мероприятий работники МЧС провели встречи с трудовыми коллективами учреждений образования, а также выступили с профилактическими беседами на родительских собраниях. Что касается многодетных семей, то они приняли участие в акциях «На связи спасатели» и «Безопасная корреспонденция МЧС». Основным вопросом при живом общении по телефону стала безопасная среда для детей, создаваемая родителями в доме. Тем же, к кому дозвониться не удалось, работники МЧС направили специальные письма с обучающими памятками и акционными наклейками. Для широкого охвата населения спасатели заручились поддержкой служб доставки продуктов нашего региона, в числе которых – автомагазины ГП «Припятский альянс», «Е-доставка», а также некоторых пиццерий города.

Областной этап Слета юных спасателей-пожарных
В Мозыре прошел областной этап слета отрядов юных спасателей-пожарных. Средняя школа №11 гостеприимно приняла первый день соревнований, на которые приехало 5 команд Полесского региона. Несмотря на дождливую погоду, которая застала ребят в самый разгар борьбы, команды состязались до последнего. Однако интрига сохранилась, так как результаты были известны только на второй день соревнований, проходивший на базе средней школы №9 города Гомеля.
По традиции конкурсную программу открыл «Смотр строя». Ребята показали строевую выправку и четкость выполнения строевых элементов. На следующем этапе соревнований ребята надевали боевую одежду и подавали воду от пожарного автомобиля. Знания по правилам безопасности оценивались строгим жюри в конкурсе "Знатоки основ безопасности жизнедеятельности". Самым же зрелищным конкурсом оказался мюзикл под названием "БМООСП - организация моя". Здесь выбор победителя стал для жюри сложным испытанием. Состязались команды в оказании первой помощи пострадавшим, попавшим в импровизированное дорожно-транспортное происшествие. По итогам двух дней третье общекомандное место заняли юные спасатели-пожарные из Калинковичского района, на второй позиции - средняя школа №9 г. Гомеля. Победителями областного слета стали ребята из Речицкого района. Команда, защищавшая честь Мозыря, оказалась в золотой середине. Стоит отметить, что мероприятие получилось интересным и наполненным настоящими эмоциями. Кроме того, была достигнута его главная цель - формирование культуры безопасности жизнедеятельности, обучение действиям в случае возникновения чрезвычайных ситуаций и умение работать в команде.

 «Дарим радость!» от МЧС
В рамках акции МЧС «Дарим радость!» и «Каникулы без дыма и огня» представители Мозырского районного подразделения МЧС и Белорусского союза женщин приняли участие в обновлении детской площадки на территории ясли-сада №33. Яркими новыми красками заиграли столики, лавочки и игровые комплексы, где дети весело проводят время на свежем воздухе во время прогулок. Учитывая профессиональную составляющую, спасатели использовали специальную цветовую гамму, определенную для Министерства по чрезвычайным ситуациям. Поэтому сами обновления в стиле МЧС можно заметить уже издалека. Что касается самих площадок, то к началу учебного года они станут тематическими. Отдельное внимание будет уделено вопросам предупреждения чрезвычайных ситуаций в быту, поведения на воде, а также соблюдения правил дорожного движения. При составлении эскизов для оформления тематических площадок будут использованы образы главных героев обучающего мультфильма МЧС «Волшебная книга». Совместная работа спасателей и педагогов в этом направлении позволит привлечь большее внимание к изучению правил безопасности, как детей, так и их родителей. Конечная же цель, на которую рассчитывают в МЧС - это повышение культуры безопасности жизнедеятельности населения и снижение чрезвычайных ситуаций в будущем.
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