ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ СЛУЖБЫ СПАСЕНИЯ 101

Цифры и факты
В период с 14 по 20 февраля на территории города Мозыря и Мозырского района произошел 1 пожар и в 2 случаях сообщение о происшествии не подтвердились. Всего с начала года на мозырщине отмечено 11 огненных происшествий, на которых погибло 2 человека. С начала года в Беларуси зарегистрировано 786 пожаров, жертвами огня стало 146 человек. Еще 2537 человек было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. МЧС напоминает: при чрезвычайной ситуации звоните по номеру 101 или 112. Берегите себя и своих близких!

Печки-лавочки
15 февраля в 09:39 в дежурную службу МЧС поступило сообщение о пожаре двухэтажного кирпичного жилого дома по улице Пролетарской. В результате происшествия огнем повреждены кровля, стены и имущество в доме. Пострадавших нет. Рассматриваемая версия причины пожара – нарушение правил эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств. Для предотвращения подобных чрезвычайных ситуаций спасатели рекомендуют не оставлять топящиеся печи без присмотра и держать сгораемые материалы вдали от отопительных приборов.

Будьте осторожны с огнем во всех его проявлениях
С начала текущего года в Мозырском районе в результате неосторожного обращения с огнем погибло 2 человека. В обоих случаях причиной появления огня стала непотушенная сигарета. Как правило, подобные происшествия развиваются по одной и той же «формуле»: выпил-закурил-уснул. Именно поэтому в группе риска – злоупотребляющие алкоголем курильщики. Спасатели напоминают, что неосторожное обращение с огнем, как и прежде, остается самой распространенной причиной пожаров. Для того, чтобы огонь обошел ваш дом стороной проявляйте максимум осторожности при обращении с огнем во всех его проявлениях.

Паводковая обстановка
По итогам мониторинга паводковой ситуации совместно с метеослужбами отмечается увеличение уровня воды в реке Припять в пределах 10 сантиметров ежедневно. К началу текущей недели река вышла на пойму, а уровень воды в районе гидрологического поста превысил отметку 342 см. Согласно сведениям о возможных  последствиях в результате повышения уровня паводковых вод, после прохождения отметки в 459 см увеличивается риск подтопления улицы Гоголя и переулка Речной города Мозыря.
Если ваш дом попадает в зону затопления, необходимо: отключить газ, воду и электричество. Если вы находитесь в сельской местности, то погасите огонь в печах, перенесите на верхние этажи или чердак ценные вещи, а также продукты из подвалов и погребов, после чего закройте все окна и двери. Сохраняйте спокойствие, предупредите соседей, окажите помощь инвалидам, детям и людям преклонного возраста.

23 пожелания ко Дню защитника Отечества
В преддверии Дня защитника Отечества в Мозырском районном подразделении МЧС прошло красочное мероприятие с участием учащихся детской школы искусств №2. По инициативе руководства школы дети подарили спасателям ровно 23 пожелания, и столько же творческих номеров на патриотическую тему. На протяжении полутора часов дети пели песни и рассказывали стихотворения, посвященные мужественности и самоотверженности сильной половины человечества. Для того, чтобы встреча надолго осталась в памяти огнеборцев, каждому работнику МЧС дети подарили открытки в честь праздника, сделанные своими руками. В благодарность за поздравления спасатели провели познавательный экскурс по пожарной аварийно-спасательной части №1 - одному из самых боевых подразделений Мозырского района, а также вручили обучающие памятки и красочные буклеты с полезными советами на случай чрезвычайных ситуаций.

Новая серия мультсериала МЧС «СПЕЦОТРЯД 112»
«Спецотряд 112» – новый яркий и красочный мультсериал от МЧС, который в увлекательной форме рассказывает юным зрителям, кто же такие спасатели, в чем заключается их работа и с какими чрезвычайными ситуациями им приходится сталкиваться. Четвероногие спасатели – крутой Профи, блогер Лайк, гений Эйнштейн, мастер приколов и приключений Йо-йо и умница Афина, которая знает все правила безопасности, – несмотря на разницу темпераментов, составляют дружную сплоченную команду. Вместе они готовы спасать каждого, кто попал в беду, и ежедневно совершать большие и маленькие подвиги. 
В новой серии мультсериала «Спецотряд 112» четвероногие спасатели отправятся на выставку, где представлены самые современные образцы техники, которые помогают в спасательном деле. Там же свою разработку робота-спасателя «Спас112» презентовал и член команды пес Эйнштейн. Но и здесь не обошлось без чрезвычайной ситуации – крушение самолета со 112 пассажирами на борту изменило планы героев с изучения экспозиции на проведение полноценной операции по спасению, в которой и была опробована новейшая разработка четвероногого изобретателя. Новые серии мультсериала доступны на официальном сайте и социальных сетях МЧС.
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