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ПАМЯТКА 

По действиям при обнаружении взрывных устройств  или получении сообщения об их обнаружении

Основными задачами в случаях обнаружения взрывоопасных предметов являются:

- информирование органов государственного управления, подразделений и служб, занимающихся работами по разминированию и обезвреживанию взрывоопасных предметов;

- оказание помощи в обеспечении работы подразделениям разминирования  в проведении неотложных работ; 

- обеспечение в случае необходимости мероприятий по эвакуации граждан.

ДЕЙСТВИЯ ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ВЗРЫВНЫХ УСТРОЙСТВ 

Информация об обнаружении ВУ может быть получена работниками предприятия, охраняемого объекта -самостоятельно, от граждан, от руководства.

При обнаружении ВУ и других предметов, представляющих опасность для населения необходимо: 

Немедленно сообщить о происшествии в оперативно-дежурную службу ОВД (УВД).

При этом сообщить: количество и приметы лиц причастных к закладке/перемещению ВУ(СВУ) их местонахождение, транспорт на котором они прибыли убыли, время, место, обстоятельства обнаружения ВУ(СВУ), его внешние признаки, наличие и количество людей на месте его обнаружения, близость взрывоопасных, пожароопасных, объектов, объектов с хранением ядовитых и отравляющих веществ, объектов жизнеобеспечения, возможные последствия после взрыва.

При обнаружении бесхозных предметов, вызывающих подозрение как взрывоопасные или забытых вещей и т.д., все они до осмотра специалистами должны рассматриваться в обязательном порядке как взрывные устройства.  

При этом категорически запрещается: 

· любые воздействия на эти предметы (трогать, поднимать, сдвигать с места, бросать и т.д.);

· создавать сильный шум, различные механические колебания;

· пользоваться вблизи объекта радиосвязью;

· снимать маскировочный слой грунта с  обнаруженных мин, вынимать мины    из   грунта   обезвреживать    их    вручную    путем    удаления взрывателей;

· разжигать костры;

· курить и пользоваться воспламеняющимися материалами;

· при нахождении ВОП в руках у граждан принимать от них эти предметы;

· при нахождении ВОП на теле человека (животного), снимать их или предпринимать для этих целей какие-либо действия;

· при нахождении ВОП в транспортном средстве допускать его перемещение;

· перемещать предметы, находящиеся в непосредственной близости с ВОП, в результате чего на него, может быть оказано какое-либо воздействие;

При подозрении на радиоуправляемое ВУ следует:

· прекратить радиообмен, пользование сотовыми (мобильными) телефонами и другими устройствами, способными по своим техническим характеристикам создать вблизи ВОП изменяющееся электромагнитное поле и потребовать этого от других; (Необходимо учитывать, что поскольку антенна приемника радиоуправляемого ВУ является электромагнитным датчиком,  воспринимающим  изменение  обстановки вокруг обследуемого предмета, то этот датчик (в зависимости от качества исполнения приемника РВУ) может  сработать случайным образом  не только при изменении напряженности электромагнитного поля вокруг его (из-за использования вблизи переговорных радиостанций, работы в эфире телевизионных, радиовещательных и иных передатчиков), но и при изменении его емкостных или индуктивных параметров при приближении человека  или  робототехнического средства к устройству и,  тем более, из-за прикосновения к антенне).

При обнаружении на территории объекта посторонних лиц: При этом необходимо сообщить в органы внутренних дел по тел 102, работникам охраны предприятия следующую  информацию: количество и приметы посторонних  лиц, их местонахождение, транспорт на котором они прибыли убыли, время, место,  ФИО  (при их  наличии) постороннего лица. 
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